
	
Gruppo Fratelli d’Italia 
Via G. Gentile 52 – BARI 

Alla Presidenza del 
Consiglio Regionale 

Dott.ssa Loredana CAPONE 
Via G. Gentile, 52 

70126 – Bari 

Al Sig. Presidente della 
Giunta Regionale  

Dott. Michele EMILIANO  
Lungomare Nazario Sauro, 33 

70121 – Bari 

INTERROGAZIONE URGENTE 

OGGETTO: Contributo economico straordinario Covid in favore di persone in 
condizione di gravissima non autosufficienza, assistiti presso il proprio       
domicilio. 

PREMESSO CHE:  
- tra le categorie che stanno accusando i disagi maggiori a causa della seconda 
ondata dell’emergenza sanitaria legata alla diffusione del Covid ci sono le 
famiglie che hanno al loro interno una persona disabile. Non sempre in   
questi casi è facile far fronte alle problematiche quotidiane; 

- con Deliberazione di G.R. n. 687 del 12/05/2020 veniva approvato il          
riconoscimento di un contributo straordinario di € 800,00 mensili per il     
periodo compreso tra il 1 gennaio 2020 e il 31 luglio 2020 (termine previsto 
dalla delibera del Consiglio dei Ministri del 31 gennaio 2020 di chiusura della 
fase emergenziale) in favore delle persone residenti in Puglia in condizione 
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di gravissima non autosufficienza, che si configura come trasferimento    
economico in favore dei nuclei familiari in cui vivono, assistiti presso il loro 
domicilio, disabili gravissimi e anziani in condizione di gravissima non       
autosufficienza (così come definita ai sensi dell'articolo 3 commi 2 e 3 del 
Decreto interministeriale 26.09.2016 di disciplina e riparto del Fondo       
nazionale per la non autosufficienza 2016) per i quali intervenga un care    
giver familiare ovvero altre figure professionali da cui gli stessi gravissimi 
non autosufficienti dipendano in modo vitale; 

-    si stimava la platea dei potenziali beneficiari di tale contributo economico 
straordinario in circa 7.400 persone, facendo riferimento sia agli elenchi dei 
pazienti già valutati disabili gravissimi dalle Aziende Sanitarie regionali sia 
ad una previsione di nuovi richiedenti che potevano risultare in possesso dei 
requisiti previsti dall’art.3 comma 2 del Decreto Ministeriale 26.09.2016 del 
Fondo Non Autosufficienza. 

CONSIDERATO CHE: 

- si stimava la platea dei potenziali beneficiari di tale contributo        
economico straordinario in circa 7.400 persone, facendo riferimento sia agli 
elenchi dei pazienti già valutati disabili gravissimi dalle Aziende Sanitarie    
regionali sia ad una previsione di nuovi richiedenti che potevano risultare in 
possesso dei requisiti previsti dall’art.3 comma 2 del Decreto Ministeriale 
26.09.2016 del Fondo Non Autosufficienza; 

- venivano assegnate le risorse necessarie complessivamente pari a Euro 
41.500.000, sulla base della suddetta stima; 

- In realtà le famiglie sostenute, ovvero quelle che hanno avuto accesso 
alla misura di sostegno sociale, i vecchi fruitori già noti alle Asl pugliesi     
perchè o beneficiavano del contributo o erano ammessi allo stesso, sono poco 
più di 4mila; 

- ad oggi sussiste la copertura finanziaria per garantire il contributo     
economico straordinario agli aventi diritto per almeno altre tre mensilità. 
 
                        TUTTO CIO’ PREMESSO E CONSIDERATO 

si interroga il Presidente della Regione Puglia, Dott. Michele Emiliano con 
delega al Welfare, per sapere se la Giunta Regionale intenda porre in essere i 
provvedimenti necessari al fine di garantire il contributo economico 
straordinario in favore di persone in condizione di gravissima non 
autosufficienza, assistiti presso il loro domicilio, per altre tre more mensilità 
nelle more dell’emanazione del nuovo bando. 
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Bari, 26 Novembre 2020                                             Renato Perrini 

Luigi Caroli 

Giannicola De Leonardis 

Antonio Gabellone 

Francesco Ventola 

  

Ignazio Zullo
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